

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС.  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

# К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

**МЫ  
ПРАЗДНИК  
НЕСЕМ  
РУКАМИ  
В  
МОЗОЛЯХ,  
МЕДАЛЯХ  
ЗА ТРУД  
И  
ЗА  
ПОДВИГ!**

№ 96 (4118) ♦ Суббота, 11 августа 1973 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

## ВЫСОКОЕ ИМЯ, ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

**ПОЖАЛУЙ,** трудно отыскать на нашей советской земле уголок, где бы в небо не поднимались строительные леса. Поистине наша страна — это страна строков.

Большая строительная площадка и наше Сургутское Приобье, район трех важнейших народнохозяйственных строек, записанных в Директивах XIV съезда КПСС. И год от года объем работ увеличивается. Если раньше башенные краны украшали только городские улицы, то сегодня они вписались в облик Локосова и Салма, Ново-Аганска и Белого Яра. И трудом замечательных людей по имени Строитель на глазах меняется наша древняя северная земля.

Свой традиционный праздник строители Сургута встречают хорошими делами. Сверх плана семи месяцев введено основных фондов на 69 миллионов рублей, освоено капиталовложений 27 млн., выполнено строительно-монтажных работ на 17 млн. рублей. Среди объектов, принятых в эксплуатацию в нынешнем году, особую значимость представляют: трубопровод Самолот—Альметьевск, комплекс промышленной эксплуатации Федоровского нефтяного месторождения, газопровод Солонки — газоконденсатная станция. Слова благодарности, идущие от сердца, высказали люди коллективам треста Сургуттрубопроводстрой, специализированных управлений № 4, 5, 10, 16, управления механизации № 3, управления подково-технических работ № 3, авиационного подразделения, отдела рабочего снабжения № 6. Несмотря на трудные природные и климатические условия, они в срок сдали эти важнейшие объекты.

Выполнен большой объем работ по прокладке железной дороги Тюмень—Сургут. От Салма до Юганской Оби — самое горячее место стройки. Подразделения полны рвением в назначенные сроки построить дорогу мужества и по возводимому мосту через Юганскую Обь подойти к Сургуту.

Напряженный будни царят на ударной стройке — ГРЭС. Многоисличный коллектив сейчас занят предпусковыми делами, чтобы 5 августа пустить в работу второй блок станции, а к концу года третий.

С любовью и уважением мы называем имена передовиков и новаторов строек — монтажников В. Кириллова, В. Животягина, А. Колганова, сварщика В. Первельцына, каменщика Н. Галкина, плотника А. Первалова, плотницницы В. Сатониной и других.

День строителя — это праздник в рабочей спецовке. И поэтому, отмечая успехи, нельзя забывать и те дела, которые ждут их очень и очень много. Подразделения специализированных управлений № 2, 4, 10 медленными темпами прокладывают трубопровод и газоконденсатной станции к ГРЭС. Задерживают комплексное оборудование, нефтегазодобывающее управление поставило в тяжелое положение СУ-16, которое занято на распределительной станции. Времени до пуска этого объекта — меньше поласца. Значит, нужно спешить, наверстывать упущенное.

Неудовлетворительно обстоят дела на сооружении баз строительной индустрии и материалов. За семь месяцев необходимо было освоить свыше четырех миллионов рублей, а использовано только половинами. Вinovаты строительное управление № 28, управление механизации № 3 и комсомольско-молодежное монтажное управление № 3. На объектах не хватает рабочей силы, на многие вопросы обеспечения железобетонными и строительными материалами, допускаются необоснованные простои механизмов, низкая производительность труда.

Вправе предъявлять строителям, особенно коллективам треста Сургутгазстрой, серьезные претензии за медленное ведение работ на объектах культурно-бытового и жилищного направления. тридцати трех тысяч квадратных метров жилья трест с начала года сдал только восемь. И для главного заказчика — нефтяника — ни одного метра жилой площади, ни одного дома в стам-отделки. Похоже, что, как и прежде, основная тяжесть падает на четвертый квартал. Значит, снова штурмовщина, снова брак!

На объектах просвещения освоено 82 процента капиталовложений, школьных учреждений — 50, культуры — 49 процентов. По неясным причинам управление строительства ГРЭС законсервировано строительство зала сахи и столовая на 200 мест. Ни одно подразделение не справляется с планом по вводу в эксплуатацию лиц. Коллектив строительно-монтажного поезда № 330 очень медленно возводит железнодорожный вокзал.

Большой и важный квартал. И северяне верят и надеются, финиш третьего, решающего года пятилетки будет столь же чужд для строителя, как и стерт. Заработает третий блок ГРЭС, старт поезда и Юганской Оби, справят новоселья сотни сургутян. Обрыв дел, строителям!

## 12 АВГУСТА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

### НАЗЫВАЕМ ЛУЧШИМИ

Управление механизации № 3 план семи месяцев выполнило на 111,7 процента. При плане 4 миллиона 333 тысячи рублей освоили 4 миллиона 841 тысячу. А выработка на одного рабочего составила 114,1 процента.

Основные объекты нашего предприятия — это кирпичный завод в Локосове, товарный парк нашего Западного Сургута, нефтебаза, школа и детский сад в поселке строителей, 5 жилых домов, а поселке нефтяников, 3 — у строителя. Кроме того, занимаемся и благоустройством этих поселков.

Лучшими рабочими управления можно назвать экскаваторщика Н. Коптева, сваебойщика А. Кириоткина, шофера П. Комиссарова.

**В. ЧЕРНЕГА,**  
заместитель  
начальника УМ-3.

### ВСТАЮТ КВАРТАЛЫ

Успешно выполнил семимесячный план второй участка строительного управления № 9. В том числе по генпланду — на 116,5 процента, своими силами — на 100 процентов. Выработка на одного работающего составила 101,6 процента.

Успех коллектива неслучаен. Здесь работают такие люди, как монтажники из бригады Николая Шеденко. Бригада заняла по тресту первое место. В управлении победителями стали плотники-бетонщики из бригады Анатолия Чумарева. Выдвинуто за ними идут плотники-бетонщики Германа Авдюкова.

Недавно строители сдали крупнопанельный дом за Саймой. Еще через несколько дней начнет работать государственная комиссия, которая будет принимать 120-квартирный дом в микрорайоне строителей. Готов к сдаче еще один 120-квартирный дом и три 84-квартирных дома серии ЛейЗНИИЭПа.

**Н. ЕЗДАКОВ,**  
наш нешт. корр.

### БУДУТ НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Известие о том, что нашему коллективу присуждено переходящее Красное знамя Министерства строительства нефтяной и газовой промышленности и ЦК профсоюза по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал, было для всех радостным. Это не только оценка труда рабочих, но и аванс на будущее, уверенность в том, что знамя передается в надежные руки.

Во втором квартале досрочно сдан с оценкой «хорошо» в эксплуатацию газопровод ДНС-9 Солонки — газоконденсатная станция на товарном парке Западный Сургут. Здесь хорошо поработали ребята из бригады изоляторов И. Воаркина, механикаторы В. Скотников, И. Михайличенко. Организаторские способности и творческую инициативу проявил мастер Н. Сергеев, прорабы Д. Кириоткин, Ф. Иост.

В настоящее время в управлении меняется структура работ. Теперь мы занимаемся только обустройством месторождений. Если раньше сварочные работы на наших участках строительства вели субординарные организации, то теперь мы производим собственными силами всю сварку трубопроводов. В этот организационный период сформированы три сварочные бригады. В них работают опытные трактористы В. Андреев, В. Баженов, В. Старокожев и другие. За небольшой период работы сварщики, монтажники привели себя в лучшей стороны. Уже сварено 9 километров поворотной сварки Быстринского газопровода. Сегодня брига-

да вышли наполовину сварку на трассу.

Встречаемся с вами еще и трудности: не хватает сварочной техники, маловато людей. В перспективе большой фронт работы по строительству газонефтепроводов. В районе поселка Локосово мы строим собственную базу участка, где на стеллажах будет производиться сварка и изоляция труб.

Именно там пойдут нефть и газопроводы с Самолота, и мы будем их строить. Ближайшая задача: строительство трубопровода газоконденсатной станции Шиховартовский — газоконденсатная станция завод Южский Балык, строительство нефтепровода Самолот — Куйбышев, водовода для повышения давления на Федеральское месторождение.

Решать эти задачи нашему коллективу под силу. На таких людях, как бригадиры И. Тихонов, А. Ушаков, прорабы С. Черский, Ивановых выше захватчиков, сварщиков, изоляторов, прорабов можно всегда положиться. Надеемся, что сумеем и в дальнейшем удержать полученное знамя.

**Б. РЕЙНБЕРГ,**  
начальник СУ-16.



Высоких показателей в социалистическом соревновании решающего года пятилетки добивается плотник строительного управления № 22 Валерий Бызов. Ежедневно он выполняет полторы нормы задания. Валерий — член местного комитета. Четыре года назад он окончил Нижне-Тавильское профтехучилище. Имеет квалификацию плотника четвертого разряда. Не снимка: В. Бызов. Фото М. Егоров, наш нешт. корр.



# ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ВЕСОМЫЕ ДЕЛА

Фоторепортаж



Комплексная бригада монтажников из домостроительного комбината, возглавляемая Анатолием Григорьевичем Колпаковым, взяла отличный темп в решающем году пятилетки. Этот коллектив принял высокие социалистические обязательства: смонтировать за год 12 пятиэтажных домов. Это, по выражению Колпакова, рекорд для Surguta.

Бригадир А. Г. Колпаков хорошо отзывается о монтажниках. Вы их видите на снимке внизу. Слева направо — Михаил Алешин, Федор Акимов, Михаил Кучер, Игорь Шарборин, Вячеслав Артеменко, Владимир Тельнов. Каждый из ребят имеет по две или три специальности.

Заслуженным авторитетом пользуется в бригаде Иван Романович Селюцкий (на снимке сверху слева). Он работал на многих стройках нашей страны.

У Татьяны Маховой (на снимке внизу) самая «высокая» профессия — она машинист башенного крана. Она работает в УМ-3. Она комсомолка, отлично владеет вверенной ей техникой.

Водителя КраЗа из автобазы № 4 Федора Ивановича Бухорина (снимок сверху справа) можно назвать строителем. На переоборудованном «Асе» он возит панели для домов, железобетонные изделия. Федор Иванович один из лучших водителей в автобазе, работает он с момента организации автобазы № 4.

Текст и фото Ю. ФИЛАТОВА.



## СТРОИТЕЛИ

лекса, отметила заслуги строителей. Социалистическом соревновании по тресту Юганскстройколлектив управления второй квартал подряд занимает второе место, а третьему участку управления, где выполнялись бригадой строительного труда слесарно-монтажников под руководством коммуниста Григория Яковлевича Яхница, присуждено первое место и переходящее Красное знамя в социалистическом соревновании по монтажу за полгода среднестатистических и бригады строительного управления промышленного строительства Запсибнефтьстроя.

ди, как и многие другие передовики производства управления, успешно решают важные задачи, стоящие перед коллективом.

— Как коллектив сработал в июле-августе? Каковы основные производственные показатели управления?

Д. А. Пономарев: С начала года план строительно-монтажных работ по генподряду перевыполнен на 15 процентов. Освоено 5 миллионов 71 тысяча рублей. В июле выполнено строительно-монтажных работ на 1 миллион 23 тысячи рублей. Это выше плана на 100 с лишним тысяч.

В том числе собственными силами в июле выполнено работ на 832 тысячи, что составляет 104 процента выработки. С начала года собственными силами план выполнен на 113 процентов.

Цифры, как говорят, вещь упрямая. Они подтверждают стабильность работы коллектива, раскрывают возможности и помогают выявить неиспользованные резервы. Например,

в управлении с начала года выработка на каждого рабочего выше на 2,5 процента.

Все бригады управления перевыполняют план, объекты сдают с хорошим качеством работ. Нужно еще отметить, что специфика работы нашего управления требует от людей овладения несколькими специальностями.

— Какова роль партийной организации управления в выполнении производственных задач коллективом?

И. Д. Набутовский. Партийная организация управления постоянно, целенаправленно осуществляет контроль за выполнением поставленных задач обустройства новых месторождений. Лучшие люди — коммунисты направляются для работы на сложные участки.

Вот конкретный случай. Строителям Surgutской ГРЭС для пуска второго блока нужен газ. Его решено временно подавать с Федоровского месторождения. Для этого потребовалось в короткий срок по-

строить пусковой комплекс аварийного обеспечения газом Surgutской ГРЭС. Задача эта была возложена на наш коллектив. На очередном партийном собрании на повестку дня был вынесен вопрос о досрочном выполнении поставленной задачи. Коммунисты единодушно поддержали это предложение. На Федоровку были посланы коммунисты Яхница, Осадчий, Шушпанов, Тарков, Котельников и другие. Они сумели мобилизовать людей в трудных условиях строительства. Объект сдан в эксплуатацию досрочно.

Партийная организация успешно направляет и ход социалистического соревнования в коллективе.

— Обустройство месторождений — это основное звено в работе управления. Расскажите о лучших людях, которые своим добросовестным трудом многократно успех сургутских нефтяников?

П. В. Тарков. Пожалуй, самой горячей в этом году была работа по обустройству нового Федоровского месторождения. В частности, последние три месяца нам пришлось мон-

тировать оборудование и прокладывать газопроводы с имеющимися скважинами для подачи газа на Surgutскую ГРЭС. Предстояло смонтировать установку подготовки газа на месте будущего товарного пункта на Острове Федоровского месторождения и ковшовую сепарационную установку около товарного парка Западной Surgut.

Но бригады монтажников, где бригадир Александр Иванович Пономарев, и электриков под руководством Степана Алексеевича Салодкого показали на Федоровке, как они могут работать. Досрочно была сдана установка подготовки газа. В этом заслуга рабочих — коммуниста Николая Даниловича Кириченко, Василия Марковича Радова, Владимира Михайловича Беляева и других.

Сегодня — для энергетиков, завтра — для нефтяников, послезавтра — для авиаторов: везде строители шагают в ногу со временем, возводя новые города, обустроявая новые месторождения.

## Цветет фестивальная ромашка

Август в Приобье начался дождями. И пожалуй, больше всех на них досадовали маленькие обитатели детского сада «Сказка»: ведь дожди мешали конкурсу рисунков на бетонных дорожках. Но только ласково пригрело солнышко, как бетонка расцвела яркой разноцветной ромашкой — эмблемой X Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Именно ему был посвящен конкурс.

Воспитатели много читали и рассказывали малышам о фестивале. С интересом смотрели телевизионные передачи о международном форуме юности. Наверно, поэтому маленькие ручки так уверенно

держали цветные мелки, наивно, поэтому, как живые, смотрели с рисунков представители различных национальностей земного шара

Прошли двадцать минут, отведенные для каждого из 54 участников конкурса, и жюри подвело итоги. 8 ребятшек, занявшие призовые места, получили ценные для них подарки — куклы, машины, газонные плиты. А других маленьких художников комсомольцы ГРЭС, которые выделили средства на призы, угостили шоколадками.

Л. ШИБАЙОВА,  
заведующая детсадом «Сказка».



Городская улица.

## ПАНОРАМА НЕДЕЛИ

● НОВИНКА

### ПЕЧИ ПЛЮС ХОЛОДИЛЬНИКИ

Все более сложным оборудованием оснащаются пекарни, столовые, магазины города. Так, новый холодильник на 300 тонн построен для орс геологов, холодильником на 980 тонн в скором времени обзаведется нефтяной орс. Новое тепловое оборудование поступает в столовые и хлебопекарни. Хорошее настроение тысяч сургутян во многом зависит от того, насколько бесперебойно будет работать это оборудование.

Управление Росторгмонитаж открыло в Сургуте свой филиал. Теперь торгующим организациям уже не придется в случае поломки вызывать специалистов из других городов. Кроме того, работники филиала займутся разноцветной светящейся рекламой предприятий общественного питания и торговли Сургута.

А. ПОХОДЕНКО.

● НОВОСЕЛЯ

### РАДОСТЬ ПРИШЛА РАНЬШЕ

Сегодня и завтра справляют новоселья сразу в двух домах. Более двухсот семей сургутян переселились в новые благоустроенные дома в микрорайонах строителей и энергетиков. Одно из зданий изготовил Сургутский домостроительный комбинат. Дом досрочно сдала бригада В. Гусева.

А. ФЕДОРОВА.

● ВСТРЕЧИ

### Визитная карточка • будущее

Сегодня в боевой отряд строителей ГРЭС вливается пополнение 36 парней — монтажники, сварщики, слесари — будут посвящены в рабочие. На встречу с ними придут представители парткома и комитета комсомола Всесоюзной ударной администрации стройки. Каски, рабочие снаряжение, инструменты, которые получат сегодня парни, станут визитной карточкой в славное рабочее будущее.

А. БЕЛОВА.

● НАВИГАЦИЯ-73

### Нет границ между поселками

Прочно прижилась в шестом орс такая форма торговли, как выезд с товарами в другие микрорайоны Сургута. Все лето благодарные сургутяне с удовольствием покупали дары солнечного Азербайджана и Молдавии — помидоры, огурцы, абрикосы, груши, персики. Работников шестого орс можно было увидеть в поселках нефтяников, геологов, энергетиков.

Первая баржа с молодым картофелем пришла также в адрес орс строителей — 25 тонн «второго хлеба» послан

Краснодарский край. Картофель уже поступил в продажу.

Э. БОВАРИЧ

● СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ФИЗИКУЛЬТУРНИКА

### Сборная студентов-сборная города

В Доме культуры «Стрель» собрались члены команды, самые быстрые, сильные. Лучшие спортсмены города, методисты физкультурных отделов, все, кто дружит с мячом, достоинством и здоровьем, подводят итоги спортивного лета.

И, конечно, в программе состязания по волейболу и баскетболу. Наши гости из детческих строительных отделов выставили сборную команду против сборной орс. Кто победит? Дружеская, энтузиазм.

М. ДАМИТРИЙ  
НИИ ИШТ. КОР

Редактор А. ЗУБАРЕВ

## СПРАВКИ

### По календарю

#### «ОКТАБРЬ»

11-12 августа — «ПОСЛЕДНИИ ВЕЧНОСТИ». Начало 11, 13 часов. «ГОИЯ». I и II серии Начало в 15, 18, 21 час.

#### «РУБИН»

11 августа — «ТВОИ СОВЕТНИКИ». I и II серии. Начало в 18, 21 час.

12 августа — «ДЛИННАЯ РОГА В КОРОТКИИ ДЕНЬ». Начало в 16, 19, 21 час.

### Погода

По сообщению Сургутской метеостанции, сегодня днем городу ожидается малооблачная погода, без осадков. Восточный, умеренный. Температура воздуха — плюс 20-22 градуса.

Уровень воды в Оби 655 см, температура воды плюс 17,6 градуса.

● КОНКУРСЫ

## Золотые руки мастеров



Впервые проведен конкурс-смотр мастерства среди плотников Сургутгестстроя. В нем приняли участие строители восьмого, девятого, двадцать второго и двадцать восьмого управлений.

Наибольшее число баллов по трем видам программы соревнований — теория, начертание, объем — удостоился плотник девятого строитель-



ного управления Халибула Нурдинович Балаков и его напарник Виталий Пудевич Антипин. Они и стали победителями конкурса. Вторыми были Владимир Георгиевич Вивру и его товарищ Дмитрий Михайлович Юрневич из того же управления. Третье призовое место юнор конкурса-смотра признало за немемвольцем Анатолием Чернышевским

и Геннадием Семеновичем Кондаковым (оба из СУ-8). Хорошее знание плотничного мастерства продемонстрировали строители из 22-го строительного управления — Александр Егорович Долганов, Евгений Данилевич Симонов, Геннадий Иванович Демидов, Владимир Васильевич Тюрич.

Все участники соревнова-

ния награждены призами и ценными подарками. Конкурс-смотр посвящен Дню строителя.

Е. МИХАЙЛОВ,  
наш ишт. корр.

На снимках: победители Х. Н. Бляков, В. П. Антипин, группа участников конкурса.

Фото автора.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 8-18, отдел фотоиллюстраций, бухгалтерия — 4-73, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-98.